
 

 

 

Ata 24/23 de 10 de julho de 2023. Sessão Ordinária, aos dez dias do mês de julho de dois 
mil e vinte três, às dezoito horas e trinta minutos, deu início a mais uma sessão ordinária, 
nove vereadores se fizeram presentes: Valdemar Rovani, Valdecir Costela, Rafael Bedendo, 
Evandro Rovani, Anildo Furst, Willian Guelen, Eduardo Langaro, Eduardo Rigo e Edilson 
Schultz. No primeiro momento foi aberto o espaço para as informações, ofícios e convites. O 
Vereador Valdecir comenta sobre alguns trabalhos realizados pelo Poder Executivo, 
informados pelo Prefeito Anildo Costela, o mesmo relatou que, no dia três de julho, houve a 
chegada de um tanque de fibra, destinado para uso de transporte de água potável, 
equipamento oriundo de Projeto apresentado junto a Defesa Civil do Governo Federal, e com 
contrapartida de recursos próprios, também houve a aquisição de uma moto bomba para 
viabilizar o uso do equipamento. Nos dias quatro e cinco de julho a empresa Coprel Telecon 
esteve no Município fazendo algumas visitas e entrevistas a munícipes que aderiram ao 
Programa Municipal Conecta Vila Lângaro, que visa levar internet de boa qualidade a todo o 
território municipal.  No dia seis de julho a Secretaria Municipal de Obras realizou a operação 
tapa-buraco no acesso municipal AM 90-10, desde o trevo até o centro. Na tarde de seis de 
julho, foi realizado o animado Arraiá do Grupo da Terceira Idade de Vila Lângaro. Ainda na 
semana passada, foi encaminhado junto ao Ministério da Agricultura e Pecuária, Projeto de 
incentivo a agroindústria municipal, que visa a destinação de recursos para que seja 
incentivado o empreendedor no campo.  Logo após, foi feita a leitura da ata da sessão 
anterior. Colocada em discussão, sem manifestações. Colocada em votação, aprovada por 
unanimidade. Matérias encaminhadas para entrada na ordem do dia: Nada para a ordem do 
dia. Aberto o espaço reservado para as proposições verbais. 1° proposição do dia do 
Vereador Edilson Schultz: Solicita para que o Poder Executivo Municipal, através do setor 
competente, providencie um local para guardar os veículos da Secretaria da Saúde, que à 
noite ficam expostos ao sereno, o que acaba desgastando a pintura. Colocada em discussão, 
o Vereador justifica a sua proposição dizendo que, mesmo com as pinturas mais resistentes, 
são necessários certos cuidados, que incluem abrigo do tempo. O Vereador Evandro se 
manifesta dizendo que, em conversa com o Prefeito o mesmo relatou que, já estava em 
negociação um terreno que fique em um ponto estratégico, sendo esse de maior porte pois 
a ideia é comportar também as máquinas da Secretaria de Obras, além dos veículos da 
saúde, finaliza comentando sobre a existência de um coberto localizado em São Roque no 
qual seria reutilizado para tal construção. O Vereador Willian também se manifesta, 
complementando a fala do Vereador Evandro, dizendo que uma possibilidade é o terreno em 
frente a Unidade de Saúde e ao lado da Capela Mortuária, no qual, foi cedido pelo MITRA, 
para os veículos da saúde e adquirir um outro espaço para suportar os maquinários da 
Secretaria de Obras. Colocada em votação, aprovada por unanimidade. 2° proposição do dia 
do Vereador Edilson Schultz: Solicita para que o Poder Executivo Municipal, através da 
Secretaria Municipal da Agricultura e em parceria com a Emater/RS-ASCAR, realize um 
curso sobre criação de abelhas, pois existem jovens que estão a fazer a sucessão familiar, e 
almejam se aperfeiçoar no assunto. Colocada em discussão, o Vereador justifica a sua 
proposição ressaltando sobre as propriedades benéficas do mel, além de ser uma atividade 
lucrativa. O Vereador Anildo se manifesta dizendo que, já existem cursos gratuitos nessa 
área de apicultura, mas são poucos os interessados, e se a Secretaria da Agricultura 



 

 

 

investisse, precisaria ser algo mais complexo, para que os munícipes possam também 
vender. O Vereador Willian também se manifesta, dizendo que está no Plano de Governo, 
investimentos voltados para cursos, complementa que é uma boa forma de renda e consumo 
próprio, porém, no momento o mel se encontra desvalorizado no mercado, mas tem um 
grande valor nutricional e medicinal. O Vereador Evandro também se manifesta ressaltando 
que, de forma inicial seria interessante levantar nomes de pessoas interessadas pelo 
assunto, pois como comentado já existem cursos gratuitos que não tem saída, também pela 
desvalorização desse produto. Colocada em votação, aprovada por unanimidade. 3° 
proposição do dia do Vereador Edilson Schultz: Solicita para que o Poder Executivo 
Municipal, faça benfeitoria da estrada que dá acesso a Cotapel, mais precisamente nas 
proximidades da residência de Ari do Prado e também da entrada da própria cooperativa. 
Colocada em discussão, o Vereador justifica a sua proposição, ressaltando sobre a 
necessidade de sua indicação, sendo que, tal situação já vem provocando prejuízos aos 
motoristas. O Vereador Willian se manifesta dizendo que, em conversa com o Secretário de 
Obras, o mesmo relatou que está realizando os trabalhos por região e no momento está em 
Campo Redondo e São Miguel, mas dentro do possível e conforme as condições climáticas 
irá efetuar esse serviço em breve. O Vereador Evandro também se manifesta dizendo que, 
essa é uma questão sempre discutida na Câmara, porém nessa época de chuvas e pelo 
movimento elevado de veículos de grande porte, por mais que arrume, sempre terá algumas 
deformidades em determinados trechos. Acredita que comparado com outros Munícipios as 
estradas estão excelentes. Colocada em votação, aprovada por unanimidade.  Aberto o 
espaço dos líderes, sem manifestações. Aberta a discussão e votação de Projetos. Indicação 
nº 23/23 do Legislativo: O Vereador Willian Guelen solicita para que o Poder Executivo 
Municipal, através do setor competente providencie em pontos estratégicos do município, a 
instalação de placas informativas sobre o abandono e maltrato de animais. Colocada em 
discussão, o Vereador justifica a sua proposição ressaltando que, as Leis sobre o abandono 
de animais vigentes são claras e que abandono e maus-tratos é considerado crime com pena 
de dois a cinco anos, comenta que em nosso Município tem se observado casos frequentes, 
tornando-se necessárias a instalação de tais placas, para servir de informação e 
conscientização para a população. Em conversa com o Secretário da Administração, foi 
levantada a ideia de colocar monitoramento em pontos específicos localizados no interior, 
nos quais ocorre abandono de animais, para que possa inibir essas atitudes. Colocada em 
votação, aprovada por unanimidade. Projeto de Lei n° 29/23 do Executivo: Altera o artigo da 
Lei Municipal nº 1207/2023, onde trata da composição dos membros do Conselho. Colocado 
em discussão, sem manifestações. Colocado em votação, aprovado por unanimidade. 
Projeto de Lei n° 30/23 do Executivo: Altera a Lei Municipal n° 1.012, de 11 de dezembro de 
2018, que dispõe sobre o Regime Jurídico dos Servidores Públicos do Município de Vila 
Lângaro. Colocado em discussão, sem manifestações. Colocado em votação, aprovado por 
unanimidade. Projeto de Lei n° 31/23 do Executivo: Dispõe sobre o Regime Próprio de 
Previdência Social dos Servidores Públicos Efetivos do Município de Vila Lângaro. Colocado 
em discussão, sem manifestações. Colocado em votação, aprovado por unanimidade. 
Projeto de Lei Complementar n° 01/23 do Executivo: Estabelece Plano de Benefícios do 
Regime Próprio de Previdência Social dos Servidores Públicos Efetivos do Município de Vila 



 

 

 

Lângaro e dá outras providências. Colocado em discussão, sem manifestações. Colocado 
em votação, aprovado por unanimidade. Aberto os espaços pessoais, os Vereadores Edilson, 
Eduardo Rigo, Valdecir e Rafael fizeram o uso de seus espaços para considerações finais. 
Como não houve mais manifestações a sessão foi encerrada e nada mais tendo a constar, 
relatei a presente ata que após lida e aprovada será assinada por mim e pelos vereadores. 


